

Table with exchange rates for Dollar and Euro, showing daily and annual changes.

«Границы уже стёрты.
Надо объединять экономики»

В агломерации «Большой Екатеринбург» можно будет жить в одном городе, работать в другом, а лечиться или водить ребёнка в школу — там, где удобнее

Александр ПОНОМАРЁВ

Вчера, 15 февраля, бывший заместитель главы администрации Екатеринбурга Александр ВЫСОКИНСКИЙ официально приступил к своей работе в новой должности — заместителя главы правительства Свердловской области, курирующего работу с муниципалитетами.



го или Арамиля больше не будет. Сейчас под «Большим Екатеринбургом» мы имеем в виду слияние экономических потенциалов городов.

— Что вы понимаете под словами «слияние городских экономик»?

— Мы будем обсуждать единую транспортную схему, единые проездные документы. Будем говорить о единой системе социального обслуживания: медицина, детские сады, школы. Например, если человек фактически живёт в Екатеринбурге, но ему удобнее водить своего ребёнка в школу в Верхней Пышме, то нужно предоставить ему такую возможность.

— В своей статье «Мобилизация на успех: год 2016» глава региона Евгений Куйвашев написал, что поручит правительству Свердловской области совместно с муниципалитетами и предприятиями разработать единый план территориального развития (планирования) области под условным названием «Сила Урала». Этот план как-то пересекается с «Большим Екатеринбургом»?

— В мой функционал входит не только «Большой Екатеринбург», но и стратегическое планирование других городов. Сейчас нам нужно перестать думать только о том, как меньше потратить, мы должны начинать думать, как больше заработать. И подобные объединяющие муниципалитеты проекты, будь то «Большой Екатеринбург» или другие агломерации, как раз на это направлены.

ДОСЬЕ «ОГ»

Александр ВЫСОКИНСКИЙ родился 24 сентября 1973 года в Екатеринбурге. В 1996 году окончил Уральскую академию государственной службы по специальности «Государственное и муниципальное управление».

ДОСЬЕ «ОГ»

Вред ли они станут ездить в Екатеринбург. В муниципалитетах должна быть работа и достаточно развитая социальная инфраструктура.

— Вы говорили, что собираетесь отправлять своих сотрудников на стажировку в муниципалитеты. Зачем?

— Я считаю, что всем, кто работает с муниципалитетами, нужно иметь либо стаж работы в городах, либо съездить в города на стажировку. Я предлагаю Денису Владимировичу (Паслеру) — Премьеру (ОГ) поддержать эту идею. Сам тоже собираюсь выезжать на места. Если я пригласил главу муниципалитета образования к себе, то он придет один, и после этого у нас начнутся глухие телефонные. Он передаст наши решения своим замам, зама — начальникам отделов, начальники отделов — главным специалистам. Информация, прошедшая такую цепочку, непременно искажится.

— Александр Геннадьевич, к реализации проекта «Большой Екатеринбург» возвращаются уже в третий раз. Начинать его бывший мэр уральской столицы Аркадий Чернецкий, потом проект продвигал экс-губернатор региона Александр Мишарин, сейчас им займётся новая команда под вашим руководством.

— Объективно агломерация формируется постепенно, и на каждой стадии экономического развития страны вопрос объединения приобретает новые смыслы. Но при этом нельзя говорить, что сам по себе проект останавливается. Хотим мы этого или нет, но нужно признать, что за последние 25 лет границы между Екатеринбургом и Верхней Пышмой или Берёзовским стёрлись, а в ближайшее время исчезнет граница и между уральской столицей и Арамилем.

— Что вы имеете в виду под границами?

В 2014 году, ещё будучи замглавы Екатеринбурга по экономике и финансам, Александр Высокинский поспорил с журналисткой «ОГ» Дарьей Базуевой, что материал про его увлечение ретроавтомобилями в нашем издании не выйдет. Спор Александр Геннадьевич проиграл. Спустя два года мы вручили ему номер «ОГ» с тем самым материалом. Новый вице-премьер попросил газету ему оставить...

— Я говорю не об административных границах. Я имею в виду ощущение гражданами границы. Вот когда едешь из Екатеринбурга в Верхнюю Пышму и проезжаешь вывеску с перечёркнутым названием уральской столицы, тут же начинается Пышма. Или другой пример нового восприятия границ. Я часто спрашиваю у людей из городов-спутников: «Вот вы, когда за пределы области выезжаете, то на вопрос: «Откуда вы?» — что отвечаете? Только честно». В ответ слышу: «Ну, из Екатеринбурга»...

— Когда «Большой Екатеринбург» обсуждали при Александре Мишарине, говорили о слиянии как раз административных границ. Именно это и не устраивало города-спутники.

— Было и так. Но сейчас не подразумевается, что «Большой Екатеринбург» — это одно муниципальное образование. Это может быть агломерация, объединение городов, ассоциация муниципальных образований и так далее. Сейчас не надо путать граждан высказываниями типа: всё, объединяемся, Берёзовско-

На 20 мест в гордуму Режа зарегистрирован 71 кандидат

ИЗБИРКОМ завершил регистрацию кандидатов в депутаты Режевской городской думы. Документы на участие в выборах подали 97 человек, регистрацию в итоге прошёл 71 человек.

В том числе: по 20 представителей «Единой России» и ЛДПР, 14 кандидатов от «Справедливой России», девять самовыдвиженцев, по трое от КПРФ и «Яблока», по одному от Российской партии пенсионеров за справедливость и «Родины». Досрочно выбыли из предвыборной гонки претенденты в связи с недобором подписей (самовыдвиженцы), наличием судимости, неполным представлением документов, по личным заявлениям.

Городская дума Режа формируется из 20 депутатов, избираемых по пяти четырёхмандатным округам. Выборы назначены на 20 марта. Наталья КУЗНЕЦОВА

Средний Урал и Харбин отметят 25-летие сотрудничества

В связи с этим председатель Народного правительства Харбина Сунь Синьин проинформировал губернатора Евгения Куйвашева о том, что в конце февраля в Свердловскую область прибудет представительная делегация из этого китайского мегаполиса.

Как сообщили в департаменте информполитики губернатора, в программе пребывания делегации КНР предусмотрен большой перечень деловых переговоров.

— В частности, на площадке международного выставочного центра «Екатеринбург-ЭКСПО» пройдёт первое заседание совместной рабочей группы по развитию сотрудничества между Харбином и Средним Уралом, — поделился планами министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области Андрей Соболев.

Татьяна БУРДАКОВА



ФОТОФАКТ

Вчера, 15 февраля, у мемориала «Чёрный тюльпан» в Екатеринбурге состоялся митинг, посвящённый 27-й годовщине вывода советских войск из Афганистана и Дню памяти о россиянах, исполнявших свой служебный долг за пределами отечества.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Хочешь продать квартиру без налога — подожди три года

Татьяна МОРОЗОВА

В редакцию «Областной газеты» с просьбой разъяснить ситуацию с начислением налога на доходы от продажи недвижимости Сухого Лога Валентина Потапова. Она вместе с дочерью продала квартиру после смерти главы семейства. И через какое-то время дочери пришла квитанция на уплату налога в сумме 21 тысяча 450 рублей.

в том, что дочь реализовала свою половину квартиры ранее, чем прошло три года с момента вступления в права наследства. В соответствии с действующими положениями Налогового кодекса РФ, доходы от продажи недвижимости, которая была получена в качестве подарка или наследства от близких родственников, не облагаются налогом на доход физических лиц (НДФЛ) лишь по истечении трёхлетнего срока владения этим объектом.

При этом собственникам предоставляется налоговый вычет в пределах одного миллиона рублей. Если речь, как в данном случае, идёт не об всей доле, а о половине, то налоговый вычет соответственно сокращается вдвое — до 500 тысяч рублей.

Налог исчисляется следующим образом: из суммы полученных доходов (в данной ситуации 665 тысяч рублей) вычитается 500 тысяч рублей. Результат — 165 тысяч — умножается на 0,13 (что соответствует 13 процентам налога на доходы физических лиц). Получается 21 тысяча 450 рублей. То есть в случае с дочерью нашей читательницы всё рассчитано верно.

Валентина Потапова владеет квартирой наполовину с мужем. После кончины супруга его долю унаследовала дочь. Таким образом, женщины стали собственницами по одной второй доли недвижимости. — Квартиру решили продавать. Стоимость продажи — 1 миллион 330 тысяч рублей. Я налог не должна платить. А дочери пришла квитанция на уплату налога. Почему так? — спросила Валентина Потапова. Начальник отдела налогообложения имущества и доходов физических лиц УФНС России по Свердловской области Лидия Исаева пояснила «ОГ», что дело

Official document: Постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 09.02.2016 № 2708-ПС. Subject: об исполнении Закона Свердловской области «О государственной поддержке субъектов инновационной деятельности в Свердловской области».

Official document: Постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 09.02.2016 № 2713-ПС. Subject: о внесении изменений в пункт 5 Положения о комитете Законодательного Собрания Свердловской области по бюджету, финансам и налогам.

Official document: Постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 09.02.2016 № 2707-ПС. Subject: об исполнении Закона Свердловской области «О размере вознаграждения, причитающегося приемным родителям, в мерах социальной поддержки, предоставляемых приемным семьям, в Свердловской области».

Official document: Постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 09.02.2016 № 2709-ПС. Subject: об исполнении Закона Свердловской области «О размере вознаграждения, причитающегося приемным родителям, в мерах социальной поддержки, предоставляемых приемным семьям, в Свердловской области».

Official document: Доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Свердловской области в 2015 году. Includes QR code and website link: http://www.pravo.gov66.ru

Official document: Постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 09.02.2016 № 2709-ПС. Subject: об исполнении Закона Свердловской области «О размере вознаграждения, причитающегося приемным родителям, в мерах социальной поддержки, предоставляемых приемным семьям, в Свердловской области».

Advertisement for 'Областная Газета' offering legal and commercial services. Contact: +7 (343) 262-70-00, reclama@oblgazeta.ru